

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, pesetas 14 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5'50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 12, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de Blas de Alayón, núm. 2, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**.

## El nuevo presidente de la República francesa.

Aunque de ilustre abolengo republicano, el nuevo presidente de la República francesa no es una de esas figuras de notorio relieve, ni siquiera uno de esos políticos que se distinguen por algún rasgo extraordinario.

Nieto del ilustre convencional del mismo apellido, ha sido constantemente el guardador de las tradiciones políticas de su familia.

Su padre, Lázaro Hipólito, hombre que ha gozado de extraordinaria fama en su país, figurando varias veces como diputado de oposición republicana, como ministro y como publicista eminente, supo trazarle el camino que debía seguir, y le educó brillantemente con su propio ejemplo y con el de sus antepasados.

M. Sadi-Carnot nació en 1837, en la ciudad de Limoges, frisando, por consiguiente, en los cincuenta años.

En 1857 ingresó en la Escuela Politécnica, y más tarde en la de Puentes y Calzadas, donde cursó sus estudios con grande aprovechamiento. Seis años más tarde, en 1863, salió de dicha escuela con el número uno de su promoción, obteniendo el nombramiento de secretario sustituto de la junta de Puentes y Calzadas. En 1864 fué nombrado ingeniero jefe de Anancy.

El gobierno de la Defensa nacional le nombró en 1871 prefecto del Sena inferior y comisario extraordinario para la organización de la Defensa nacional en el espresado departamento y en los del Eure y Calvados.

Después de firmado el armisticio entre Alemania y Francia, M. Sadi-Carnot fué elegido en 1871 por 41.711 votos diputado de la Asamblea nacional, en representación de la Cote d'or, tomando asiento entre la izquierda republicana, de que fué uno de sus secretarios.

Entonces votó contra la paz, contra la derogación de las leyes de destierro, contra las plegarias públicas, contra la petición de los obispos: en pró de la proposición Ribot, de la proposición Ferry y el mantenimiento de los tratados de comercio.

En las elecciones que se verificaron después de la disolución de la Asamblea, se presentó nuevamente candidato a la diputación por el distrito de Beaure (Cote d'or).

En su profesión de fé política decía:

«Solamente la República puede apaciguar nuestras antiguas disidencias; ella sola es la única que no puede llamarse gobierno de partido. Abierta para todos, aceptando toda adhesión sincera, admitirá a todos los hombres de buena voluntad, y con una era de calma, de orden y de libertad, devolverá a Francia el lugar que le corresponde en el mundo.»

El 20 de Febrero fué elegido diputado por 7.058 votos contra sus dos contrincantes, monsieur Benoist-Champy, candidato monárquico, y Mr. de Villiers-la Faye, que se presentaba como constitucional.

Triunfante en la elección, Sadi Carnot, que ha defendido siempre la política republicana, tomó asiento en el grupo de la izquierda, que se convirtió en mayoría. Entonces fué nombrado secretario de la Cámara.

Cuando el general Mac Mahon, en su Mensaje de 18 de Mayo de 1877, reanudó la política de combate contra los republicanos, firmó las protestas de las izquierdas, y en 19 de Junio siguiente apoyó el voto de censura contra el gabinete Broglie-Rouillon.

Sadi-Carnot fué ministro de Obras Públicas en 1880, con Mr. Ferry; y en 1885 y en 1886, fué ministro de Hacienda, con ideas muy proteccionistas, en los ministerios formados por Brisson y por Freycinet.

Sadi Carnot no es un orador en el sentido que se da comunmente a esta palabra: habla con corrección, pero sin soltura. Va derecho al asunto, sin cuidarse de las reglas retóricas. Su reputación de hombre probo y recto no es por nadie discutida. Tiene una condición relevante para ocupar el alto puesto de jefe de un gran Estado: mira las cosas con frialdad y se apasiona difícilmente.

Siendo ministro con Ferry, llegó su crédito a la mayor altura. Su reposo en el hablar, sus miramientos para con todo el mundo y sus formas irreprochables, le conquistaron las simpatías que en el día de ayer se han visto confirmadas.

Su significación política no es muy acentuada. Pertenece al elemento templado de las izquierdas.

Los 616 votos que ayer ha reunido para la primera magistratura de su país, denotan claramente que los diputados republicanos oyeron en primer término la voz del patriotismo.

Venían despedazándose días hace en luchas intestinas, y ayer tuvieron el buen acuerdo de reunirse todos, para que el nuevo presidente de la República saliera con la mayor suma posible de autoridad.

Bien se ha vislumbrado, aparte de esto, que el sentimiento general de los republicanos era favorable a M. Ferry, demostrándose plenamente esto por el resultado de las votaciones previas; pero el temor a que se turbara gravemente el orden en las calles de París, sin duda, ha torcido el propósito de muchos republicanos.

También se ha podido advertir en esta jornada la propensión que las democracias tienen a odiar las personas de relevante mérito, posponiéndolas a hombres de menos relieve.

Pero por cima de todas estas reflexiones, se abre camino una que merece preferente atención, y es que en medio de las exageraciones a que son propensas las instituciones liberales, por la gran amplitud que conceden a la prensa, a la tribuna y a la reunión, estos mismos cráteres suelen ser con frecuencia válvulas de seguridad.

Los pueblos, en estas grandes luchas, sienten la satisfacción interior de influir grandemente en su destino; y a esta conciencia de sus sentimientos, y también a la abnegación con que

se han conducido Freycinet y Ferry, debe atribuirse el desenlace pacífico de ayer, que hace honor a todos los partidos, y al buen sentido, esta vez desplegado, por el pueblo francés.

## Ateneo.—Discurso del Sr. Nuñez de Arce.

Anoche se verificó la solemne apertura de las Cátedras de esta Ilustrada sociedad. Una numerosa y escogida concurrencia, entre la que se contaban bellas y distinguidas damas, escuchó con suma atención el notable discurso leído por el presidente de la docta corporación, el eminente poeta Sr. Nuñez de Arce.

El autor de «Los gritos del combate» se propone en su discurso exponer su opinión sobre el lugar que corresponde a la poesía lírica en las literaturas modernas, y emitir su juicio acerca de algunos de sus más preclaros cultivadores.

Su prosa hermosa y elegante mantenía siempre viva la atención de los asistentes, que oían con agrado algunas afirmaciones sobre lo que es la novela, sobre la importancia capital que atribuye el Sr. Nuñez de Arce a la poesía lírica, afirmaciones que algunos calificaban de atrevidas, pero a las que asentían dada la manera correcta con que eran presentadas.

En opinión de todo el mundo, el discurso del presidente del Ateneo es un canto a la poesía, canto de agradecimiento de uno de los primeros poetas del siglo.

Estudiando la poesía en Inglaterra, Francia y Alemania, el Sr. Nuñez de Arce ha demostrado, no solamente sus grandes conocimientos, que todo el mundo le reconoce, sino un espíritu de observación fina y delicada, al hacer la crítica, no de las obras de Teyson, Algernon, Carlos Swinburne, Rossetti, Roberto Browning, Richépin, Leconte de Lisle, Francisco Coppée, Sully, Prudhomme, Valcof, Bossuet, Carducci y otros, sino de su literatura, de sus tendencias, haciendo con este motivo oportunísimas observaciones sobre cuál es hoy la aspiración de la literatura en los diferentes países, y por cierto que a Francia no la dejó bien parada, pues afirmó el ilustre Sr. Nuñez de Arce, que no tiene por fin la realización de la belleza, que el poeta no escribe, siguiendo sus impulsos; en Francia se escribe para el mercado, se habla al público halagando sus pasiones, sean éstas las más puras y espirituales, sean las más sucias y groseras: lo esencial es la venta de la edición. Concluyó el Sr. Nuñez de Arce su magnífico discurso, que fué aplaudido con gran entusiasmo, diciendo que la hora de la redención se acerca, que ya se siente el batimiento de las alas de la poesía, que como celeste precursora vendrá a calmar las tristezas del mundo con el himno inmortal de la esperanza.

El ilustre presidente del Ateneo fué por todos muy felicitado.

## Las secciones de ayer.—Síntomas en el Senado.

Crece *El Imparcial* que la situación del gobierno frente a esta agitación, en que están confundidas mayoría y minoría, no es nada halagüeña, principalmente porque no se descubre ninguna solución que no excite otros intereses regionales ya apuntados en la proposición del señor Danvila sobre los arceos y en otras que se anuncian sobre aceites y algodones.

Por de pronto, la discusión del Mensaje en la Alta Cámara promete prolongarse por un tiempo mucho mayor del que se calculaba, si, como se sospecha, los Sres. Mena y Zorrilla y Bosch (D. Alberto) formulan cada uno un voto particular, pues se cree difícil que lleguen a un acuerdo que pudiera expresarse en uno solo.

El mismo *Imparcial* dice que el Mensaje no solo durará todas las sesiones que han de celebrarse en este mes, sino una buena parte de las del mes de Enero, durante las cuales el Congreso permanecerá en una inactividad propia a las interpelaciones y los debates de carácter perturbador y anárquico para la mayoría de esta Cámara, ya tocada de inclinaciones poco favorables al gobierno.

Un poco pesimistas nos parecen las suposiciones de *El Imparcial*; pero es la verdad, que en la mayoría hay corrientes fuertes proteccionistas, y que este es un dato que el gobierno debe meditar.

*La Opinión*, al ocuparse de lo ayer ocurrido, dice «que los amigos del gobierno deberían de saber que éste, y así lo ha declarado diferentes veces, no aprecia las cuestiones económicas con criterio cerrado de escuela, y por lo tanto, no siendo ni proteccionista ni libre-cambista, atenderá única y exclusivamente a los intereses del país, proponiendo soluciones que se caractericen por su resultado práctico y no por su doctrinarismo.»

Han debido tener esto, efectivamente, en cuenta, los amigos del gobierno, bien intencionados, que ayer votaron contra los Sres. Mosquera y Romero Girón; reparando sobre todo, que en el Mensaje no se van a votar los cereales ni otra cuestión semejante, sino una tendencia política, propia de las ideas del partido liberal.

«El Times» y la Reina. En un telegrama del *Times*, dando cuenta de la sesión regia, leemos estos párrafos:

«La apertura de la legislatura nueva tiene excepcional interés desde un punto de vista nacional é histórico. En esta sesión el Rey ha ocupado por primera vez el sitio de su augusto padre, y todas las personas principales que residen en Madrid, estaban ansiosas de presenciar el acto.»

El principal leader republicano, el Sr. Castelar, ha declarado recientemente cómo la Reina Cristina se ha distinguido en el cumplimiento de sus deberes de gobernante, y sus palabras iban dirigidas, no solamente a los jefes de los partidos políticos, sino a la nación entera.

En los pasillos del Senado he podido apreciar

que es unánime la opinión de que el apaciguamiento de las pasiones políticas que dividían a España y la tranquilidad que prevalece a pesar de la situación económica, son debidas principalmente, al universal respeto y simpatía que la Reina se ha conquistado como mujer y como jefe del Estado.»

## Los republicanos-progresistas.

La junta directiva del partido republicano-progresista se reunió ayer tarde en el Casino de la calle de Esparteros para tratar varias cuestiones relacionadas con la organización de comité y examinar atentamente la fórmula de inteligencia acordada por la minoría de la unión republicana, no habiendo asistido ninguno de los diputados que la componen.

Los señores que acometieron esta tarea no se pronunciaron ni en pró ni en contra de la citada fórmula, limitándose a declarar que la miraban con simpatía, como todo cuanto tienda a fundir en un conjunto voluntades republicanas.

Pero como depende de lo que diga D. Manuel, esperan que hable para decidirse, si bien los zorrillistas ponen por pretexto para emitir su opinión, la actitud que adopten los federales orgánicos, los pactistas y los republicanos sueltos.

*El Globo*, además, añade lo siguiente, que nos parece verosímil:

«Por ciertas referencias indirectas hemos de deducir que cambiaron sus impresiones, que resultaron ser favorables al acto en cuanto tiende a la agrupación de los republicanos dispersos; pero en cuanto a la cuestión magna del procedimiento, ellos (los vocales reunidos y la totalidad de los ausentes) están por lo que el Sr. Ruiz Zorrilla haga y quiera, sea lo que fuere.»

Por la noche hubo en este mismo Casino junta general para renovar los cargos de la directiva, resultando elegidos:

Presidente: D. Manuel de Llano y Peral.  
Vicepresidentes: D. Enrique Calvet y Lara y D. Fernando Romero Gil Sanz.  
Tesorero: D. Pablo Fernandez Izquierdo.  
Contador: D. Miguel Miranda Lillo.  
Secretarios: D. Antonio Rey García y D. José Francos Rodríguez.

## LA CRISIS FRANCESA

**Las derechas.**  
Versalles 3 (25 t).—Las derechas, que reúnen 250 votos, parecen divididas, pues mientras unos quieren votar al general Sausier, otros apoyan la candidatura del general Appert.

**Excitaciones a la unión.**  
Versalles 3 (190 t).—Delante del teatro de Varietades, donde se está celebrando en esta momento la reunión en pleno de los diputados y senadores republicanos, ocurre un animado incidente.

El diputado radical Sr. Palletat sostiene en un grupo la necesidad de votar al Sr. Sadi Carnot, a fin de que el partido republicano dé un alto ejemplo de concordia y unión.

Los amigos del Sr. Granet contestan que sería la primera vez que la mayoría se inclinase ante la minoría.

Añaden que la actitud de los Sres. Brisson y Sadi-Carnot manteniendo sus candidaturas es indigna tratándose de republicanos.

Manifestan que dichos señores deberían renunciar sus candidaturas a favor del Sr. Freycinet, que es el que obtuvo más votos después del Sr. Ferry.

**Abrese la sesión.**  
Versalles 3 (255 t).—A las dos se abre la sesión del Congreso (ambas Cámaras reunidas), para proceder a la elección del presidente de la República.

Conforme anunciaba un telegrama anterior de esta Agencia, los intrasigentes han querido promover un debate sobre la revisión constitucional. Al efecto, se ha levantado el Sr. Michelin para apoyar una proposición en dicho sentido.

Esto ha dado lugar a un incidente breve, al que han puesto término la firmeza del presidente, quien basándose en un artículo de la Constitución, sobre las atribuciones de este Congreso, dijo que no permitiría en manera alguna que se faltase a la ley fundamental.

El incidente no ha continuado, gracias al buen espíritu de la Cámara.

A las dos y quince minutos anunció el presidente con la mayor solemnidad que, en vista de la dimisión del Sr. Grevy, se procede a la elección de presidente.

Los diputados van depositando sus papeletas en la urna.

**Actitud de Ferry.**  
París 4 (9 tarde).—En los pasillos y en el salón de conferencias han cundido mientras tanto noticias estupendas. Afirmóse y obtuvo crédito el rumor de que algunos barrios de París se han sublevado.

La agitación fué grandísima. Después del primer escrutinio, M. Ferry se acercó a M. Sadi-Carnot, y felicitándole públicamente por el mayor número de votos que ha obtenido, declaró que, pronunciada en favor de M. Sadi Carnot, la opinión del Congreso en el escrutinio que acaba de verificarse, él respetaba el acuerdo de los republicanos y se retiraba, cediendo sus votos a M. Sadi Carnot.

En poco estuvo que estallasen los aplausos a M. Ferry por su retirada patriótica.

Presidente: Me apoyo en la Constitución.  
M. Michelin: Pido la palabra para presentar a esta Asamblea soberana un proyecto de revisión constitucional.

Presidente: Repito que no puedo concedérsela.  
M. Michelin: Protesto de semejante conducta. Cometeis una usurpación de la soberanía. (Fuertes rumores de todos los lados menos la derecha, protestan contra esas palabras.)

M. Andrieux: Señor presidente, consultad el caso a la Asamblea.  
Presidente: La Asamblea no puede decidir, y el hecho de consultarla sería el reconocimiento de una atribución de que carece.

M. Baudry d'Asson: Hoy no hay Constitución.  
Después de declarar terminado el incidente, el presidente: En virtud de haber presentado monsieur Grevy la dimisión de su alto cargo, la Asamblea procede a la elección de presidente de la República, en conformidad a lo establecido por la Constitución.

El presidente llama después nominalmente a los votantes, que van depositando sus papeletas en la urna.—(El Liberal.)

## Elección de presidente.

Versalles 3 (740 noche).—Congreso.—Termina el segundo escrutinio.

Número de votantes, 838.  
Mayoría absoluta, 417.  
Obtienen votos:  
Sadi Carnot, 618.  
General Sausier, 188.  
Ferry, 10.  
Freycinet, 6.  
Appert, 5.  
Floquet, 1.  
Pyat, 1.

Papeletas en blanco, 20.

El Sr. Sadi-Carnot es proclamado, por tanto, presidente de la República francesa, habiendo resultado el escrutinio definitivo.

Las derechas votaron por el general Sausier, a pesar de que éste había renunciado a su candidatura.

El Sr. Sadi-Carnot es nieto del célebre diputado de la Convención del mismo apellido, y desempeñó la cartera de Hacienda durante el ministerio Ferry.

## Incidentes.

Versalles 3.—Durante la elección presidencial el palacio del Congreso ha estado rodeado de multitud de curiosos ávidos de saber el resultado de la elección.

París 3.—La estación del ferrocarril de San Lázaro ha estado muy concurrida durante el día. La guardia municipal ha sido la encargada de mantener el orden.

En la plaza del Hotel de Ville (Ayuntamiento) se han presentado algunos grupos en actitud pacífica.

No ha ocurrido ningún desorden.

## En los boulevares.

París 3 (recibido el 4).—Reina grande animación en los boulevares de París, pero el orden no se ha turbado.

La mayoría del público parece satisfecho del resultado de la elección.

**Felicitaciones y discursos.**  
París 3 (1010 noche).—(Recibido el 4 a las cuatro de la mañana).—El nuevo presidente de la República, Sr. Sadi-Carnot, al recibir las felicitaciones de los presidentes del Senado y de la Cámara de diputados, pronunció un breve y discreto discurso.

Comenzó diciendo que no podía menos de estar sumamente agradecido a los individuos del Congreso que le habían elevado al más alto puesto de la nación, cuando sus merecimientos eran tan pocos.

Añadió que su elección significaba el deseo de unión.

Si al reunir sus sufragios los republicanos a su favor estaban animados de este sentimiento, él no puede menos de felicitarlos doblemente, y con él toda la Francia ávida de paz y de concordia.

«Este acto—añadió—significa que los representantes de Francia saben unir sus esfuerzos comunes y pueden y deben asegurar la Constitución y la marcha regular de un gobierno estable, activo y capaz de dar a la nación la libertad dentro y la dignidad fuera, todos los beneficios que el país espera de la República.»

## Orden perfecto.

París 3 (1050 noche).—(Recibido a las cinco de la mañana).—Reina orden perfecto en París.

Los boulevares están muy animados. La gente se felicita del resultado de la elección.

No ha ocurrido el menor desorden.

## Toma de posesión y visita a Grevy.

París 3 (recibido el 4).—Tan pronto como fué proclamado presidente el Sr. Sadi Carnot, todos los ministros se pusieron a sus órdenes.

Acompañado de ellos, y con una escolta de honor de coronetes, se dirigió solemnemente al palacio del Eliseo, donde fué recibido con todos los honores militares.

El Sr. Carnot no permaneció más que diez minutos en el palacio del Eliseo, el tiempo indispensable para la toma de posesión, y se dirigió en el acto a casa del Sr. Grevy.

Cumplida esta muestra de atención y cortesía para con su antecesor, se dirigió a su domicilio particular, donde le aguardaba su familia.

## Punto de parada.

París 4.—Hasta mañana no se instalará definitivamente en el palacio del Eliseo el nuevo presidente de la República.

El ministerio Rouvier continúa encargado del despacho de los negocios.

El nuevo ministerio será formado sin precipitación, después que el presidente de la República oiga la opinión de los prohombres del partido republicano.

La mayoría de los periódicos de esta mañana acogen favorablemente la elección del Sr. Carnot, viendo en ella un presagio de pacificación.

Todos los despachos que se reciben de provincias se muestran satisfechos, esperando que contribuirá al reposo de Francia.—Fabra.

## Literatura de Bonafoux.

Doy por seguro parecerá a los lectores un tanto pretencioso el precedente epigrafe para título de un libro, por lo menos a mí me lo ha parecido; pero si el autor ha estimado conveniente llamar así a su colección de artículos... allá él; yo me lavo las manos.

Por otra parte, confieso que la inmodestia, cuando tiene alguna justificación, me es simpática y la prefiero con mucho a la modestia,

en la cual siempre encuentro como un dejo de falsedad, ya que no de ñoñería.

Ningun orador de esos que al hacer sus primeras armas en el foro, el Parlamento ó las academias, se reconoce indigno de molestar la atención del ilustrado auditorio (término consagrado) piensa para adentro semejante cosa; que si lo pensara no diría esta boca es mía.

Soito voce creo que vá á asombrar al mundo, y si no le resulta la combinación, no es por falta de ganas y sí de recursos.

Idem per idem le acontece al que recomiendo á la benevolencia pública una novelita escrita en los ratos de ocio, ó un tomito de artículos y poesías escrito al correr de la pluma y exento de pretensiones literarias.

A cada uno de estos modestos de similor podría preguntársele: entónces, mi buen amigo, ¿qué se propone Vd.?

No es esto negar la verdadera modestia, pero sí consignar que es rara avis.

De mí sé decir que los modestos me escaman y que no encuentro inconveniente en que aquel que vale así lo estime, y hasta lo diga cuando á pelo viniere.

Si el Champagne y el Jerez hablaran, de fijo proclamarían su supremacía sobre los vinos malos ó medianos; y si no hablan bien á las claras lo dicen con sus aromas, sus matices de oro y topacio y sus ruidosas y espumantes espansiones, sin que nadie tome su modo de ser por pedantería vinícola; que la pedantería, cualquiera que sea su clase, es reconocida á tiro de ballesta.

Guárdeme Dios de pretender autorizar con este introito el título del libro de D. Luis Bonafoux; capricho que, en mi sentir, no pasa de ser una genialidad como otra cualquiera, y tan respetable como la que más.

Lo que sí diré, puesto que á ello ha venido, es que pocas veces he leído un libro más desigualmente escrito. La desigualdad es tanta, que se advierte sin necesidad de pasar de un artículo á otro, en cada uno de ellos.

Escribe el Sr. Bonafoux con sutura, gracia é ingenio; maneja muy bien la sátira, aunque con tendencia al alza, es decir, al onañamiento; sabe dibujar los tipos, pero....

¡Qué pero más malo este! Consiste nada ménos en una desmedida afición á las crudezas de lenguaje y de concepto, á las palabras feas y ordinarias y á todas las exageradas desnudeces del naturalismo mal extendido.

¡Por Dios, que si eso es naturalismo, mal año para los que lo producen, y peor para los que lo leen de buena fé!

La Literatura de Bonafoux tiene además algunas incorrecciones de lenguaje, y no pocos provincialismos antillanos de mal gusto; esto sin contar que buen número de artículos hacen referencia á quisicosas de campanario puertorriqueño, que interesan escasamente al lector peninsular.

No se puede negar que *Tric Trac, Incidente parlamentario*, y otros artículos que en este momento no recuerdo, están escritos con cierta originalidad interesante, si bien éste es otro escollo contra el cual á menudo choca el Sr. Bonafoux.

Su afán es la originalidad, y por dar con ella tropieza y cae y se levanta y vuelve al suelo.

Claro está que un mediano original es preferible á una buena copia, por lo ménos satisface más al autor; pero de esto á creer que una extravagancia puede confundirse con una originalidad de genial humorismo, hay un mundo de distancia.

Si Bonafoux no lo ve así, que lo dudo, dado su talento, por lo ménos tiene amigos que le quieren mal y le aconsejan peor, y hasta le escriben prólogos, como el del *Doctor Fausto*, comparándole á Enrique Heine, dando razones tan de peso como la de que si éste nació á orillas del Rin, aquel vino al mundo á orillas del Garona, por donde he venido á averiguar mi semejanza *fluvial* (?) con todos los grandes genios de.... río (¡me río yo!), según la clasificación del *Doctor Fausto*.

Porque aquí donde Vds. me ven, yo lancé mis primeros vagidos de niño inocente en el lado derecho del pectico Túrta, ó, si á Vds. les gusta más, del áraba Guadalquivir, que de los dos modos lo sé decir.

Amigo antiguo de Luis Bonafoux, voy á permitirle darle un consejo: créame Vd., amigo Bonafoux, escriba Vd. con sencillez; deje á un lado ese pseudo-naturalismo, rayano con la grosería; preocúpese poco de la originalidad, que si usted la tiene ella saldrá á flote, y sobre todo.... no permita comparaciones á prologistas indiscretos. Porque, ¡qué diablo!, ó Vd. es Bonafoux (literariamente), ó no lo es; si lo es Vd. y tiene su Literatura, ¿á qué viene esa comparación malhadada?

Y yo soy el primero en reconocer con gusto que tiene Vd. gracia, ingenio, mordacidad y mucha soltura para manejar el habla castellana.

ANDRÉS MIRALLES.

«El Galeoto», de Echegaray.

La Gaceta de Colonia, del 14 de Noviembre de 1887, dice lo siguiente:

«Se recordará que el drama español Galeoto, cuyo manuscrito presentó el colaborador alemán á varios hombres conocedores de nuestra escena, fué á primera vista designado unánimemente por éstos como impropio para el teatro alemán. El entendido y hombre de talento duque Jorge de Meiningen, fué el primero que comprendió la energía y la importancia de la acción de esta obra, y quien dió á conocer el drama en Diciembre del año último, poniéndolo por primera vez en escena en el teatro de la corte ducal de Meiningen. El completo éxito que en todas partes ha alcanzado Galeoto, ha dado la razón al duque, y la entusiasmada acogida del Galeoto en B-rin, le ha brindado la ocasión de demostrar su admiración al poeta español por medio de una singular expresión. El duque acaba de conceder al poeta D. José Echegaray, acompañada de una carta autógrafa redactada en la forma más lisonjera y complaciente, con la aquiescencia de los duques de Sajonia Coburgo y Sajonia Altenburgo, la gran cruz de la orden Ernestina de la casa de Sajonia. Ocupando D. José Echegaray en su país una de las más altas posiciones como sabio, matemático, ingeniero y miembro de la Academia; habiendo sido anteriormente ministro, y como tal conservando el título de Excelencia, se explica el por qué haber concedido inmediatamente al sobresaliente poeta el grado más alto de la orden. Así, más, como curiosidad, enmendarémos que de

José Echegaray, no obstante los altos puestos de que se halla investido por el Estado, no posee órden alguna española. Este brillante reconocimiento de los méritos de un poeta español por parte de aquellos príncipes alemanes que muestran el más caluroso interés por el arte escénico, no dejará de inspirar aquí y allá la más favorable impresión.»

El Canal de Nicaragua.

Terminados los preparativos, debe haber salido ya de Nueva-York con rumbo á San Juan del Norte la expedición organizada bajo la jefatura del ingeniero Peary, con objeto de detallar el trazado de la línea de canalización por Nicaragua.

Desde la llegada á San Juan, propónese la sección hidrográfica comenzar el estudio del puerto, y la sección excavadora subirá el río hasta Ochoa, donde debe construirse la gran represa, para empezar en este punto sus estudios sobre la estructura del terreno.

Las distintas secciones en que vá dividida la expedición, se situarán desde luego en sus puestos respectivos, aprovechando la desaparición de la estación de las lluvias, y el cuartel general se establecerá en la desembocadura del río San Francisco, punto céntrico, desde el cual el teniente Peary podrá incorporarse á cualquiera de las secciones, ó regresar á San Juan, en ménos de un día.

Así que quede terminada la localización de los trozos más difíciles que ha de atravesar el Canal en proyecto, el ingeniero Peary, con alguna de las secciones, pasará al lado Occidental del lago Nicaragua, donde el Canal recorre terreno abierto, y los trabajos esperarse que serán relativamente fáciles.

Para llevar á feliz término su cometido, cuenta la expedición del teniente Peary con ingenieros entendidos y prácticos, que tendrán á su disposición todos los elementos que la ciencia puede hoy proporcionar en cuanto á maquinaria y equipo.

Llevarán los expedicionarios 17 canoas de acero, construidas bajo la dirección del ingeniero Mr. Menocal, y destinadas á prestar servicio en las numerosas corrientes que cruzan la vía proyectada, que miden 10, 18 y 15 pies de eslora, 4 y 3 de manga y unas 20 pulgadas de profundidad. Se han provisto también de varios talados mecánicos para definir la constitución exacta de los diversos terrenos en toda la línea.

Historias callejeras.

Del bonito libro que con este título acaba de publicar el distinguido escritor Sr. Perez Nieva, tomamos el siguiente artículo, como muestra del ingenio y galano estilo que en él dominan:

Dos telegramas.

I.

Repiqueó la campanilla, acusando en quien llamaba una mano vigorosa; escandalizada de tal estrépito salió á abrir la cincuentona ama de llaves, nacida en casa de los padres y envejecida en las de los hijos, en cuya vivía hasta que le tocara su última hora, como la melancólica yedra, que liga su existencia á la del tronco en que se enrosca, y al poco entró la buena mujer en el despacho de su amo y le entregó un papel cuadrado y azuloso. ¡Por fin!.... Era el anhelo do despacho telegráfico, que decía á la letra:

«Madrid, de París: Sr. D. Fulano de Tal. Niño pedido marcha á esa, gran velocidad; llegará mañana. Bohorabuena. El gerente.»

II.

Al día siguiente todo era en la casa júbilo y regocijo. El viejo tronco de la familia, remozado con nuevos ingertos, retoñaba vigoroso, y en las ramas más jóvenes apuntaba ya el primer botón que más tarde se transformaría en delicada flor llena de frescura. El niño acababa de nacer; un débil vagido había estallado en la estancia, señal de que otro ser más legaba á este valle de lágrimas que se llama mundo; que así se viene á la vida: llorando. El abuelo, con la nieve del invierno en la blanca cabeza y el calor del otoño en el corazón, sentíase retroceder hacia la primavera de sus años, y en el comovido rostro se le reflejaba como el ardor del alegre verano. La madre doliente aun, con el zamarillo de la cera en el semblante, casi sin fuerzas, sonreía con la sonrisa de la esperanza, y toda su energía se refugiaba en sus ojos, que brillaban con el suave resplandor de la dicha cumplida y de las ilusiones satisfechas, en tanto el enamorado esposo la miraba con dulzura y con ese orgullo con que las yemas deben contemplarse al producir las hojas.

Ea, ya el nido tenía pájaro, ya tenía trinos; empezaba una era de sonrisas, un porvenir de alegrías; comenzaba una primavera tras de otra primavera, sin haber pasado por el otoño; hasta entonces había sido el horizonte de los esposos el azul de la esperanza; en lo sucesivo lo sería el color de rosa de la realidad.

Pasó un mes, pasaron dos, pasaron muchos; el nido continuó alborozado como todos los nidos que disfrutan de sol; el pájaro echó alitas y melena rubia y ojos de cielo al calor de la madre y ni la más mínima nube parecía turbar con sus vellones ni amenazar con el rayo aquella promesa de ventura eterna todos los días cumplida.

Pero el rayo vino, la tormenta estalló, que cualquier ráfaga la trae; primero plegó el pájaro sus alitas; luego dejó de cantar; faltaron los pitirreos, se le anublaron los ojos, y un día voló para no volver más. Pareció que había visto allá otro nido mejor que el que habitaba. El nido desierto, espereado por el huracán; el botón maltruchado; las florecillas marchitas; las ramas jóvenes que poco antes se habían enlazado, colganderas y lácias; el viejo tronco sangrando por la herida; el abuelo, vuelto á hundir para siempre en el invierno; todo muy vulgar, pero todo muy humano y muy doloroso, poco menos que dió al traste con los pobres padres. Habíanse quedado sin alma; se la había llevado el niño cruel en su fuga, dejándoles la noche eterna y la espina siempre punzante del recuerdo del bien perdido.

Pero la savia no entiende de esto, la savia siente el fuego de la juventud, el calor del verano que de afuera viene, y se ensancha, hierve en las venas, se esponja, se combustiona, pugna por subir, y no para hasta que sube. La vida es el olvido, y el punzante dolor pasó en los dos esposos á dolor melancólico y tranquilo, el doliente recuerdo á recuerdo plácido del ayer dichoso; que las oleadas de la vida en su zénit se llevan por delante todas nuestras penas, como

el agua desbordada arrambla con cuanto en la floreciente vega encuentra al paso.

III.

Poco tiempo despues, el esposo, entre triste y consolado, enviaba al gerente de la agencia universal, de la que se habla recibido el primer despacho telegráfico, otro telegrama, que decía á la letra:

«París, de Madrid. Malogrado el niño; envíeme otro enseguida. Encargo urgente. Porte pagado. Fulano de Tal.» —Alfonso Perez Nieva.

LA GACETA DE HOY.

El periódico oficial publica las resoluciones siguientes:

Gracia y Justicia.—Real decreto indultando á José Garate y Lopez de tres años de lo diez y siete que suman las penas que le impuso la Audiencia de Burgos por los delitos de hurto, estafa y falsificación de un documento público y dos privados.

Fomento.—Real decreto aprobando el presupuesto adicional al de construcción de la carretera de Orihuela á la de Torrevieja á Balsicas, en la provincia de Alicante.

Otro disponiendo que el presidente de la Asociación general de ganaderos forme parte del Consejo superior de Agricultura, Industria y Comercio, como vocal nato.

Real orden aprobatoria del presupuesto de las obras de reparación del Colegio nacional de Sordomudos y de Ciegos, señalado con el núm. 5.

Otra id. del formado para la reforma de las clases de la seccion octava de la Escuela de Artes y Oficios.

Teatros.

Al tenor de zarzuela D. Eduardo Vergés se le ha concedido la cruz de caballero de Carlos III libre de gastos.

Mañana, á las nueve de la noche, se dará en el Salon Romero un concierto vocal é instrumental muy notable, por la señorita Amalia Paoli, con el concurso de los distinguidos artistas señorita Tormo y Sres. Verger, Albeniz, Bretón y Urrutia.

El programa consta de dos partes de á cinco números, alterando el canto con piezas instrumentales de arpa, violín y piano, de los autores Bretón, Lébano, Godefróid, Verdi, Bellini, Albeniz, Tosti y Retelli.

Está invitada S. A. R. la Infanta doña Isabel.

En las Pascuas de Navidad será estrenado en el teatro de la Comedia un juguete cómico del señor D. Miguel Echegaray.

Segun parece, se trata en él un asunto propio de aquellos días.

Créase que los Sres. Vico y Calvo irán, en definitivo, al teatro de la Princesa.

El miércoles próximo se efectuará en el teatro Lara una función á beneficio de los pobres de la parroquia de San José, que será extraordinaria.

Los billetes se expenden en casa de la señora presidenta de la junta de Beneficencia domiciliaria de la citada parroquia, que lo es la distinguida condesa viuda de Torrejon, San Marcos, 24.

AL MENUDEO.

Telegrafían de Avila que anteayer fué hallado, cerca de Navalunga, el cadáver de Victorino de San Segundo, vecino de dicho pueblo, á quien mataron violentamente cinco jóvenes de once á diez y seis años que, convictos y confesos, han sido entregados á los tribunales.

Cerca de Nules (Castellón) se ha hundido ayer parte de la bóveda de una noria, cogiendo debajo los escombros á seis trabajadores, los cuales han sido extraídos muerto uno y con lesiones los demás.

El alfiler de brillantes perdido por S. M. la Reina el día de la apertura de las Cortes ha sido encontrado por Victor Sanchez Beato y Barrios, tambor del Real Cuerpo de Alabarderos, en la escalera de Palacio. Inmediatamente lo puso en conocimiento de sus jefes, y por conducto de éstos volvió la alhaja á manos de S. M.

La Reina ha gratificado con largueza al Barrios.

La epidemia variolosa va decreciendo en Madrid. El ingreso de enfermos de dicha dolencia en el Hospital Provincial es bastante menor.

Nuestros vinos.

Se está verificando en la provincia de Burgos el aforo de vino de la presente cosecha.

En Gumiel se han obtenido 110.000 cántaras.

Las transacciones menudean, debido á la buena calidad del producto. La cefización en el lugar es de 7 á 8 reales cántara, y de 9 á 10 despues de encubado.

En San Martin de Rubiales ha habido tambien una excelente cosecha. Solo de este pueblo se han extraído ya para el extranjero 22.000 cántaras. Todo el vino es este año de superior calidad.

En Calatuyud es asimismo notable la exportación de vinos.

Durante la semana última se han despachado por el muelle de aquella estación á diferentes puntos del extranjero 882 pipas, prometiendo ser mayores las salidas, á juzgar por la gran demanda que se observa.

Un naufragio.

De Alicante se recibió anoche el siguiente telegrama:

«El alcalde de Vergel dice que el bric barca francés *Villa de Frencamps*, que salió de Cette el día 1.º de Diciembre, naufragó anoche sobre la una frente á Molinell, con pérdida del buque y cargamento. Un tripulante resultó muerto; de cuatro se ignora el paradero, y diez fueron recogidos.»

Ayer falleció, víctima de una rápida enfermedad, la esposa del director de *El Mundo*, señor Lopez Parra.

El cadáver ha sido embalsamado hoy, y mañana á las dos de la tarde será conducido desde la casa mortuoria, O ózaga, 7, al cementerio de San Justo, en donde quedará depositado hasta que sea conducido al panteón de familia, que los Sres. de Lopez Parra tienen en Múrcia.

Acompañamos á nuestro distinguido compañero y amigo en la honda pena que le aflige.

Están equivocados los periódicos que suponen que la empresa telefónica no satisface al Estado el 20 por 100 del importe de lo que recauda por audiciones musicales, y de igual suerte lo satisfizo en la temporada anterior.

El director general de Comunicaciones ha designado ya el local que en la central de Telé-

grafos han de ocupar los correspondientes de periódicos, y no tardará en instalarse más que el tiempo necesario para llevar á cabo las obras de decorado.

Con motivo de la visita del Sr. Ferratgades al distrito, se celebró ayer en Granollers un gran entusiasmo y espléndido banquete el individuo de los señores políticos, sin distinción de matices, que fueron á él, y demostraron al Sr. Ferratgades un agradecimiento por los múltiples beneficios obtenidos por su mediación y por el celo que desplegó en cuanto pudiera ser útil á dicho ayuntamiento le declaró hijo adoptivo de Granollers, y dirigió al final del banquete un extenso telegrama á su señora, significándole un agradecimiento de aquella población por su parte tan activa que tomó en la petición por mencionado indulto.

Felicitemos sinceramente á nuestros queridos amigos los marqueses de Mont-Roig por sus merecidas muestras de cariño.

Un timador en el garlito.

Leemos en *El Imparcial*:

«A eso de las siete de la noche, el conserje de la administración de nuestro periódico, que á esta hora tiene la costumbre de girar una visita á las oficinas, notó que estaba abierta la puerta, y para cerciorarse de que dentro no había ninguna persona extraña.

Pero con gran acobro halló á un hombre, unos treinta años, que no supo explicar de una manera satisfactoria su permanencia en la administración.

Mientras se buscaba á los agentes de la autoridad, el sujeto en cuestión quedó custodiado por varias personas.

Los agentes se incautaron de él y llevaron á la prevención, y, por último, al juzgado de guardia.

Este se personó en nuestras oficinas á las diez y cinco diligencias oportunas, y halló abierto el cajón de la mesa de un empleado, la caja de fondo rotada y los cajones de la mesa del administrador con señales de haberse intentado abrirlos.

El detenido cogió de la caja 1.000 reales en plata y 60 duros en calderilla, y del cajón forzados los duros.

El gobernador civil, señor duque de Frias, presentó en esta redacción tan pronto como por teléfono tuvo noticia de lo ocurrido.

Paricidio.

Sobre las tres de la madrugada del día 27 de Noviembre último, fué muerto violentamente en el pueblo de Santa Clara de Abadillo Juan Amigo por su esposa é hijo.

Tan espantoso crimen intentaron los autores simularlo con un suicidio, y para ello cuando el muerto se hallaba congestionado y sin movimiento á consecuencia de los golpes, le colocaron en una caballería menor y le condujeron hasta la presa de un molino, donde le arrojaron y de cuyo punto fué extraído.

En un principio y hasta la llegada del juez de instrucción de Fuentesauco, Sr. Fornos, se creyó en el suicidio; pero extraído el cadáver y examinado por el referido juez, dió éste órdenes perfectamente secundadas por el teniente de la Guardia civil, Sr. Gorominas, y en poco tiempo descubrió el crimen.

La conducta y perspicacia del juez es muy elogiada por los vecinos del pueblo donde cometió el delito.

Asociacion de agricultores.

Mañana á las nueve de la noche se verificará en el teatro de la Alhambra la reunion de labores convocada por la Asociación general de agricultores de España.

Hoy á las tres se han reunido los representantes de las corporaciones y sociedades de provincias con la comision ejecutiva de la Asociación para acordar las peticiones que definitivamente se hayan de proponer á la reunion de agricultores antes mencionada.

Como la entrada á la reunion es pública, se espera que asistan todos los agricultores residentes en Madrid que estén conformes con las peticiones circuladas.

Nuevos servicios de la Trasatlántica.

A la línea de Montevideo y Buenos Aires destina esta Compañía los vapores *Buenos Aires*, cuya descripción hemos hecho, y *Vizcaya*, que ha prestado servicio en la línea de las Antillas.

A Fernando Póo, el vapor *San Francisco*, de 2.526 toneladas y 10 millas de marcha.

A Marruecos, el *Tanger*, el *Rabat* (antes *Passages*) y el *Mogador*.

El *Rabat* (antes *Passages*), segun hemos dicho, ha inaugurado ya el servicio.

En este mes tambien se inaugurarán, conforme al contrato, las líneas de Buenos-Aires y de Fernando Póo.

Liga agraria.

La junta directiva interina tiene el deber de manifestar á todos los que se han asociado á la Liga, como á cuantos propietarios, agricultores y colonos deseen adherirse, pueden asistir por sí ó por delegación á la Asamblea general que ha de celebrarse en esta corte el día 6 del actual á la una de la tarde, en el Paraninfo de la Universidad.

Un timo frustrado.

Refieren *Las Provincias*, de Valencia, que días pasados encontró la policía en una de las calles de aquella capital una carta abierta, dirigida á doña Antonia Torres Marco, y firmada por un preso de la cárcel de Serranos, en la que se decía que había sido detenido por sospechas, pero que, por fortuna, había salvado del registro á que sometían á todos los que entran en la cárcel tres billetes de mil pesetas, que por medio de los que se les vieran, había cosido entre el forro de su chaleco. «Manda—continuaba—á un desconocido que me traiga un pan, y dentro nueve ó diez duros que necesito, y le entregare el chaleco. Sin esta señal no lo entregare.» La policía llevó á la cárcel el pan, pero no el dinero, lo cual, visto por el preso, hizo que éste se negara á entregar el chaleco, á pesar de que los guardias, vestidos de paisano, se mostraban enterados de la referida carta, y no lo entregó, porque sin duda no se trataba de otra cosa que de un timo, bien ingenioso por cierto.

El doctor Thebussem.

Anoche obsequió el doctor Thebussem espléndido banquete en el hotel de Roma, reside, á varios de sus amigos. Asistieron señores Castro y Serrano, Cárdenas, Escortillo, Aldecoa, Matoses, Barberi, De Pardo de Figueroa, Whagon, Carmena, Góñi, Rodríguez Alba, Abaytua y Alcega reix. A propuesta del señor marqués de

Ello, se acordó enviar un telegrama al venerable anciano, padre del célebre Cartero, que es honra de la clase.

Dice un colega que ha llegado á Málaga, de incógnito, procedente de Barcelona, un personaje francés tristemente célebre, acusado en su país de haber cometido delitos comunes.

El nombre de dicho personaje ha sonado mucho en el proceso Wilson Caffarel.

Sin duda—añade—se alude al general senador Andlau, que anda fugitivo.

Como habíamos anunciado, ayer se reunió en el Congreso la comisión de reformas militares, acordando que el Sr. Mellado consumiera el cuarto turno en pró, cuando la discusión comienza y que haga el resumen del debate el señor Canalejas.

El Sr. Groizard.

Leemos en El Liberal:

«Ayer se dijo que el embajador de España cerca del Vaticano, D. Alejandro Groizard, había hecho entrega de la legación al primer secretario, saliendo de Roma con dirección á Madrid.

Como es indudable que aquel respetable diplomático insistirá en su dimisión y como, por consecuencia, el gobierno comprende que no tiene más remedio que admitirla, se asegura ya que se piensa en su reemplazo y quien tiene más probabilidades de obtener aquel puesto es el señor conde de Xiquena.»

El martes se evadió de la cárcel de Serranos de Valencia el penado Antonio Isla Giró (á) Chorri el Catalá, natural de Barcelona, encerrado en Julio último, por ocupación de llaves y ganizas, y que actualmente se encontraba á disposición de la Audiencia.

Este penado era objeto de especial vigilancia, y había estado preso distintas veces.

El gobernador civil se personó en el penal apenas enterado del hecho, comisionando á un oficial del ramo para la instrucción del oportuno expediente.

Dicen los periódicos de Sevilla que han comenzado á circular por aquella capital muchos billetes de Banco de 100 pesetas falsos, con el busto de Murillo.

Leemos en La Crónica de Guadalajara, que en Pinilla una mujer que se cree padece de enajenación mental descargó con un hacha tan fuerte golpe á una vecina suya que le separó la cabeza del tronco.

La Compañía de vapores de los Sres. Pinillos, Saenz y C.ª, de Cádiz, ha ofrecido por medio de su representante en Barcelona, establecer la rebaja de un 50 por 100 en los fletes de los géneros que se remitan á la Exposición que ha de celebrarse en aquella capital, desde las islas de Cuba y Puerto-Rico.

El miércoles abandonó el puerto de Barcelona, con rumbo al de Tolon, la corbeta de guerra danesa Dagmar, que pasará las fiestas de Pascuas en Atenas.

Tanto el comandante Bruhn, como los oficiales de este buque, parece que han quedado muy reconocidos de los obsequios de que han sido objeto en Barcelona.

Continúa enfermo de alguna gravedad el profesor de la Universidad de Sevilla D. Federico Castro.

El vapor correo de Palma de Mallorca para Barcelona ha suspendido su salida á causa del temporal.

Hoy han ingresado en la Caja de Ahorros del Monte de Piedad, 448.816 pesetas por 1.152 impositores, de las cuales son nuevas 275 y se han satisfecho en los días 2, 3 y 4, 846.394 pesetas á solicitud de 477 imponentes, 203 de ellos por saldo.

Suicidio por hambre.

Refiere Las Novedades de Nueva-York, que la señorita Nina Van Zandt, cuyo amor por el rey anarquista Spies ha dado materia á algunos periódicos para escribir largos artículos, está dispuesta á cumplir la palabra que dió á aquel de seguirle á la tumba.

Desde el día 11 de Noviembre, en que Spies fué ejecutado en Chicago, no ha probado la jóven alimento alguno, encontrándose reducida á la fecha en que esto escribía el periódico de Nueva-York, á las proporciones de una sombra, y se espera que no tardará en morir si se obstina en no comer.

En los últimos días del mes anterior hizo que su madre la acompañase al cementerio Waldheim, y allí insistió para que le abriesen el ataúd que contiene los restos de Spies. La vista del cadáver le causó una impresión indecible, y al volver á su casa tuvo necesidad de meterse en el lecho, presa de una gran postración física y moral.

Había soñado la noche anterior ver á su amado vivo en su nicho, y apenas rayó el alba, se levantó de la cama por primera vez después de la ejecución, é hizo que su madre la acompañase á la ciudad de los muertos.

Es indudable, leído lo que sucede, que Julieta cuenta con imitadores en este siglo.

Ha naufragado una lancha trainera de San Sebastián, ahogándose los dos marineros que la tripulaban, y un francés, cantero de oficio, sin ocupación, que les acompañaba.

Los marineros dejan á sus familias en la miseria.

Del Ferrol han sido expulsados por sospechosos tres forasteros que, según parece, eran desertores del ejército ruso.

Bibliografía.

Hemos recibido el primer número de la Gaceta de las Enfermedades de los órganos genito-uritarios, que publica el distinguido especialista Dr. Alejandro Sottier, el cual contiene los siguientes trabajos:

- «Cálculos de la próstata y de la región prostática de la uretra, por el Dr. Alejandro Sottier.—Relaciones entre la intoxicación púmbica y las nefritis, por el Dr. Tomás Oliver.—Sicción priónica: Talla perineal.—Cálculo de 90 gramos, por el doctor A. Sottier.—REVISTA DE LA PRENSA: Espasmo de la uretra tratado por sugestión hipnótica.—Infiltración de orina, incisiones abdominales, urastomatosis.—Exploración de la vejiga por la incisión perineal.—Cálculo con el núcleo formado por una bala.—Sicción de la vejiga. Cistomía, por el Dr. C. Chiliba.—REVISTA DE UROLOGÍA: El acetato de uranio empleado como reactivo de la albumina.—Medio de hallar el mercurio en la orina.—Reactivo del azufre en la orina.—Sulfatos orgánicos de la orina, por el Dr. G.—BIBLIOGRAFÍA, por M.—Boletín bibliográfico internacional.»

Este número contiene siete grabados intercalados en el texto.

EDICION DE LA NOCHE

El crucero «Reina-Regente.»

Ayer, después de cerrada nuestra edición de Madrid, se recibieron en el ministerio de Marina las noticias oficiales pedidas por el ministro á consecuencia del telegrama publicado por nuestro colega El Imparcial, respecto al accidente ocurrido á dicho crucero.

De ellas resulta que la varada no ha tenido la menor importancia, y que fué motivada por una ligerísima avería en el servo motor (máquina para gobernar el timón). El buque quedó detenido en fango, sin que sufrieran lo más mínimo su casco, máquina ni demás partes principales del mismo.

La fiesta de Artillería.

Seguendo la antigua y piadosa costumbre, el cuerpo de Artillería ha celebrado esta mañana en la iglesia de San Jerónimo, la solemne fiesta religiosa, que anualmente consagra á su escelsa patrona Santa Bárbara.

El templo estaba ocupado por la mayoría de los jefes y oficiales del cuerpo de Artillería, y en las tribunas veíanse distinguidas damas.

Ha presidido el director general de Artillería, asistiendo comisiones de los cuerpos del ejército y Armada.

A la derecha del altar mayor había colocado otro portátil, con la imagen de Santa Bárbara, al que daba la guardia de honor un piquete de soldados de Artillería de á pié.

Ha oficiado de pontifical el señor obispo de Coria, asistido del clero parroquial.

Una numerosa y escogida orquesta dirigida por el maestro Oller, ha ejecutado la gran misa de Rossini.

La función religiosa ha terminado cerca de la una de la tarde.

El Sr. Martos entiende que pueden discutirse las bases del Código civil, abonando su opinión con varios precedentes; pero no ha creído oportuno resolver el asunto hasta conocer el pensamiento del gobierno.

Probablemente la resolución no se tomará hasta mañana ó pasado.

Los Sres. Lopez Dominguez y Romero Robledo, al encontrarse con la competencia que les hace la proposición sobre cereales del Sr. Cánovas, dieron ayer instrucciones al Sr. Bosch (D. Alberto) para que en la sesión de mañana reproduzca la proposición que en la pasada legislatura presentó el Sr. Polo de Bernabé sobre derechos arancelarios de los cereales, respecto de la que se nombró una comisión que ha dado dictamen.

Los reformistas apelarán, según su actitud de ayer, á cuantos medios les concede el reglamento para que la cuestión económica se plantee en el Senado.

Mañana se reunirá, probablemente, en el Senado la comisión de Mensaje, para examinar el dictamen que hoy ha debido redactar el señor marqués de Sardoal.

Del dictamen de la comisión se dará cuenta luego al gobierno, y el martes se leerá en el Senado, quedando después tres días sobre la mesa de esta Cámara. Su discusión empezará, por consiguiente el sábado.

Los Sres. Bosch y Mena y Zorrilla harán probablemente cada uno voto particular.

Temporal.

El viernes embarrancó en Valencia la goleta italiana María, siendo destruida por completo por las olas y salvándose la tripulación á duras penas. El temporal arreciaba mar adentro y las embarcaciones tuvieron que buscar refugio á toda prisa en el puerto. El vapor Lisboa salvó de un naufragio cierto á un bergantín goleta, remolcándole hasta el ante-puerto.

Alicante 4 (2'45 tarde).—El administrador de Correos al director general del ramo: El tren correo descendente hizo ayer trasbordo en el kilómetro 399, llegando con cuatro horas de retraso. El paso ha quedado hoy expedido recibiendo á su hora el correo.

La línea de Bocalrente continúa interceptada y la correspondencia de Alcoy se manda por la conducción directa de éste sin que sufra retraso.

Castellón 4 (11 mañana).—El gobernador al ministro de la Gobernación:

En la madrugada de hoy, y después de grandes esfuerzos han sido abiertas las goletas de las acequias que desaguan en el mar en la playa del Grao y desahogada la huerta inundada. Los daños son de poca consideración.

El temporal cesó anoche y el tiempo es bueno.

Centro Militar.

El joven capitán de infantería de Marina señor Madariaga, dió anoche en este Centro una interesante conferencia, disertando sobre el tema La libertad de los mares.

Una numerosa concurrencia ocupaba el elegante salón de sesiones del Centro Militar, la cual interrumpió varias veces con sus aplausos al conferenciante.

Hace tiempo que el importante tema que anoche sirvió de asunto para su disertación al señor Madariaga, es objeto de discusión, y seguramente que después de la conferencia de anoche, y una vez impreso el discurso, será motivo de animada controversia.

Logroño 4 (12 20 t.).—El gobernador al ministro de la Gobernación:

A la una de esta madrugada se inició un fuego en la calle Norte, en un edificio propiedad de D. Luis Perez, tomando gran incremento á los pocos instantes, siendo sofocado á las cuatro horas de incesante trabajo.

Al lugar del siniestro acudieron desde los primeros momentos las autoridades, Guardia civil, fuerza del ejército, cuerpo de bomberos y de Seguridad y vigilancia.

No hay que lamentar deplorables personales, y si materiales de consideración.

El asalto de armas que ayer se verificó en la sala de Adelardo Sanz, tuvo el doble aliciente de la variedad, por alternar los asaltos de sable con los de florete, y el de la corrección que en una y otra arma desplegaron los tiradores.

Los Sres. Martos, Moreno, Barcoeta, Gayoso, Castillo y Mata, tiraron al florete con verdadera maestría y artística elegancia. El asalto de sa-

ble entre los Sres. O'Donnell y M. Jimenez, resultó muy brillante, y los Sres. Urbina, Emilio Martos, Rebollo, Sanchez y Sierra, tiraron también al sable con notable vigor y destreza.

El señor marqués de Urquijo continuaba á las seis de la tarde en el mismo estado de gravedad.

BALANCE DEL DIA.

Esta tarde después de una sesión de tres horas, los senadores y diputados de diversos partidos reunidos en el Senado, bajo la presidencia del Sr. Moyano, para expresar opiniones sobre la prelación en el debate de las proposiciones de los Sres. Polo y Cánovas, se tomó el acuerdo por gran mayoría, de que mañana el señor Moyano se levante en el Senado y pida la reproducción de la proposición de ley del señor Polo, que trata del recargo á los cereales de un modo análogo á como se formula en la proposición el viernes presentada en el Congreso por el Sr. Cánovas.

A esta reunión han concurrido unos 26 ó 28 diputados y senadores, entre los cuales recordamos, á más del Sr. Moyano, á los Sres. Gamazo, Muro, Villaverde, Fábé, Bosch, D. Diego García, conde de la Patilla, marqués de la Viesca, Arroyo (D. Enrique), Cuesta, Albear, Medina Vitorres, Gargollo, Botija, Paz Graells y Ulloa (D. Benito).

Desde luego se descubrió cierta competencia de fervor proteccionista entre reformistas y conservadores; deseando los primeros la preferencia de la proposición Polo, y los segundos la prioridad para la del Sr. Cánovas.

Los diputados y senadores ministeriales, coincidieron, en este aspecto de las cosas, con los reformistas, aunque con la aclaración hecha notar por los Sres. Gamazo, D. Diego García, Corcuera y Botija, de que la cuestión era de interés general, y que tenían la confianza de que el gobierno atendería en lo posible los males de la agricultura.

Así deslindada la cuestión por los amigos del gobierno, al fin y á propuesta del Sr. Gamazo, se tomó el acuerdo que dejamos reproducido.

Si con el mismo sentido político de esta tarde, hubiesen procedido ayer, los senadores ministeriales, se habría podido evitar quizá la derrota de los Sres. Mosquera y Romero Giron.

Ayer no se trataba de votar ninguna cuestión concreta de cereales ni otra por el estilo y esto fué el lamentable error de los dignos individuos del partido liberal que votaron las casidaturas del Sr. Bosch; sino de sancionar la política general del gobierno expresada en el Mensaje.

En este punto preciso es reconocer que estuvieron más hábiles ayer los conservadores, que no titubearon en votar al Sr. Bosch, con el objeto de que los reformistas les sirvan de instrumento en la campaña de resistencia que, por lo visto, proyectan oponer á las soluciones legislativas del gobierno.

Si además del voto particular del Sr. Mena y Zorrilla, el Sr. Bosch formula otro, nada van perdiendo los conservadores en su deseo de que se pase el tiempo sin que se voten los proyectos anunciados en el Mensaje.

Este mismo plan se transparenta en la actitud ayer tomada por el Sr. Cánovas en la reunión de notables convocada por el Sr. Martos.

Y aún creemos que de este mismo pensamiento estratégico forma parte la proposición de cereales, presentada en el Congreso, por el Sr. Cánovas.

Llamando la atención sobre estos asuntos, hoy de tanta actualidad en el país, va á ver si escita las pasiones, relegando á un segundo término las cuestiones políticas; y si se arma gran batalla y todo se difiere, sacar luego las consecuencias de la esterilidad legislativa del partido liberal.

Los senadores y diputados ministeriales que ayer votaron en contra de los candidatos del gobierno, en las sesiones del Senado, sin duda procedieron por móviles bien dignos de respeto, pero que revelan cierto desconocimiento de los arduos que se emplean en los gabinetes de los estados mayores de los partidos políticos.

Indudablemente que tienen razón en prestar á los males de la agricultura el cuidado que merecen, y desde luego el gobierno daría muestras de proceder con cordura prestando fina atención á estas quejas para atenderlas en la medida posible; pero al lado de esto deben considerar los diputados y senadores, que aun no han penetrado la maniobra hábil y extratáctica del Sr. Cánovas, que aunque derrotaran un día al gobierno, llevados más de noble impaciencia que de intención homicida, no conseguirían tan fácilmente el alivio porque aspiran, porque el Sr. Cánovas, acudiendo previamente á los comicios, tendría que armar su máquina legislativa; y mientras se armaba y funcionaba debidamente y estuviese en condiciones de dar fruto, habría pasado un año, dentro del cual, los derechos arancelarios habría que mantenerlos en el nivel legal que hoy tienen; y luego podría suceder que continuasen lo mismo, si variando las circunstancias, cesaba la presión que hoy se percibe. De modo, que siendo prudente esperar que algo ha de hacer el gobierno, más vale, como dice el refrán, pájaro en mano, que ciento volando.

Discreto será no equivocarse en este particular. El Sr. Cánovas y los conservadores, no queriendo que se discuta nada en el Congreso; dando sus votos al Sr. Bosch para que sea un entorpecimiento en el Senado, y presentando su proposición de cereales, persiguen un fin político que no deja de tener cierta lógica en la tercera legislatura de unas Cortes; y es que el partido liberal no cumpla su programa, y luego acusarlo de perezoso, de infecundo y de perturbador.

Quien no lo vea así, siendo amigo del gobierno, será muy buena persona, pero muy inesperto político.

Los socios del Circulo liberal se han reunido esta tarde para elegir la junta directiva, eligiéndose por aclamación y por unanimidad presidente al Sr. Sagasta, vicepresidente á los señores marqués de la Vega de Armijo y Arroyo (D. Enrique) y directores y del tribunal de honor á otros señores socios, igualmente dignos. Al dar las gracias el Sr. Sagasta, hizo algunas consideraciones políticas que tienen interés

de actualidad; pues dijo entre otras cosas, que desembarazado el campo de la política de peligros y dificultades que todos reconocían hace dos años, y desembarazado por la conducta del partido liberal, ciertas oposiciones se proponían, por lo visto, en la presente campaña parlamentaria suscitar al gobierno todo género de entorpecimientos para que no cumpliera sus compromisos, pero que respetando el derecho de censura y de ataque en las oposiciones, él excitaba á sus amigos para que apretando los lazos de la disciplina y de la cohesión, pudiera el gobierno más fácilmente obtener las leyes á que estaba comprometido, siendo este propósito del gobierno firme é irrevocable; palabras, por cierto, que fueron recibidas con ardorosos aplausos.

El desenlace de la crisis francesa con la elección de nuevo presidente, ha quitado ya á este asunto mucho interés. Por separado van los telegramas. Ahora, lo que falta por saber es, qué ministerio organizará M. Sadi-Carnot.

En el Congreso mañana, elección de la junta inspectora de la Deuda; y en el Senado se dará cuenta del resultado que las secciones tuvieron el sábado.

Mañana, á las nueve y media de la noche, Consejo de ministros.

Bolsin.

A las cuatro y media.—Escasa concurrencia y muy pocas operaciones. El cambio que figura como corriente en el 4 por 100 interior, es el de 69'80 papel, tanto al contado como á fin de mes.

Bolsas de Viena y de Madrid.

Un bolsista de Viena desea hallar persona privada, agente de cambios ó banquero en Madrid, que quiera asociarse para operar en la Bolsa Matritense en compañía. El de Madrid podrá, si gusta, operar también por su conducto en la Bolsa de Viena.

Diríjase las proposiciones en castellano al Bolsista núm. 1.382. en la Bolsa (Berse).—Viena.—(Austria.) O pidánselas señas en la administración de EL CORREO.

SOCIEDAD

TELEFONOS DE MADRID

SOCIEDAD ANÓNIMA.

Domicilio social, 15, Place Vendome.—Paris.

El Consejo de Administración tiene el honor de participar á los señores accionistas, que ha resuelto distribuir á cuenta del dividendo de este ejercicio, francos..... 10'75 ó sea deducido el impuesto francés..... 10'75 ó Pesetas..... 10'75 por cada acción al portador liberada de pesetas 250.

Dicho importe será satisfecho contra la entrega del cupon núm. 1, desde el 1.º de Diciembre próximo.

En Paris en la Sociedad del Credit Movilier á razon de francos 10 y

En Madrid, en el Banco general de Madrid, á razon de pesetas 10.

Banco Hispano Colonial.

ANUNCIO.

Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1886.

Celebrado en este día, con asistencia del notario D. Luis G. Soler y Piá, el sexto sorteo de amortización, de los Billetes Hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1886, según lo dispuesto en el art. 1.º del real decreto de 10 de Mayo de 1886 y real orden de 15 de Noviembre de este año, han resultado favorecidas las diez bolas números 1.667—2.518—5.023—5.435—6.573—7.865—9.779—8.537—8.640 y 10.361.

En su consecuencia, quedan amortizados, los mil Billetes

Números 166.601 al 166.700—251.201 al 251.300—502.201 al 502.300—543.401 al 543.500—657.201 al 657.300—786.401 al 786.500—797.801 al 797.900—853.601 al 853.700—863.901 al 864.000 y 1.086.001 al 1.086.100.

Lo que, en cumplimiento de lo dispuesto en el referido real decreto, se hace público para conocimiento de los interesados, que podrán presentarse, desde el día 1.º de Enero próximo, á percibir las 500 pesetas, importe del valor nominal de cada uno de los billetes amortizados, más el cupon que vence en dicho día, presentando los valores y suscribiendo las facturas en la forma de costumbre y en los puntos designados en el anuncio relativo al pago de los expresados cupones.

Barcelona 1.º de Diciembre de 1887.—El secretario general, Aristides de Artigiano.

Cultos.

Santo de mañana.—San Sabas, abad y San Anastasio.

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de San Nicolás, donde por la mañana habrá misa mayor con sermón, y por la tarde, víperas á su Titular, con asistencia del cabildo de señores curas, preces y reserva.

En la iglesia de Niñas de Leganés continúa la novena de San Nicolás de Bari; por la tarde, á las cuatro, habrá rosario, sermón que predicará el señor Jimenez, novena y gozos.

Especáculos para MAÑANA.

Teatro Real.—No hay función.

Zarzucla.—65.ª de abono.—T. 5.ª impar.—A las 8 1/2.—Carmen.

Comedia.—T. 2.ª.—A las 8 1/2.—El Sr. D. Albert.

—Será actriz? (monólogo).—Las propinas.

Apelo.—A las 8 1/2.—Las bodas del Gran Turco.

—A las 9 1/2.—R. R.—A las 10 1/2.—Cuba libre.—A las 11 1/4.—Segundo acto.

Circo de Fricos.—A las 8 1/2.—Artsgnan.

Lara.—T. 3.ª par.—A las 8 1/2.—Niña Pancho.—A las 9 1/2.—Se-enoll.—A las 10 1/2.—Los imbitidos.—A las 11 1/2.—Segundo acto.

Variedades.—A las 8 1/2.—La boda de la Polonia.—A las 9 1/2.—Historias y cuentos.—A las 10 1/2.—Segundo acto.—A las 11 1/4.—ruta prohibida.

Estalva.—T. impar.—A las 8 1/2.—Florinda ó la Caba Baja.—A las 9 1/2.—Una señora en un trío.—A las 10 1/2.—Los trasnochadores.—A las 11 1/4.—Caballeros en plaza.

Novedades.—A las 8 1/4.—Un día en las Ventas.—A las 9 1/4.—Grandes y chicos.—A las 10 1/4.—De la noche á la mañana.—A las 11 1/4.—Segundo acto de la misma.

Imprenta de EL CORREO, á cargo de S. Fernandez. San Gregorio, 6.

# GRANDES REBAJAS DESDE MAÑANA, EN LOS ALMACENES DE LA ISLA DE CUBA MONTERA, 18--MADRID--MONTERA, 18

Ocho millones de ricos géneros de novedad, y casi de balde, para señoras, hombres y niños. Nunca surtidos tan colosales y precios tan asombrosos por lo baratos han sido ofrecidos al público. Es preciso visitar estos Almacenes para convencerse que los géneros anunciados en beratillos de saldos y saldistas, son mejores, más caros, y que pasados de moda los dan por nada en algunas pequeñas tiendas, que por antiguos no pueden venderlos.

Las ricas Novedades que acabamos de recibir, las venderemos con un 20 por 100 más barato que nunca, y como jamás se ha visto en Madrid, particularmente las que en su viaje á Nueva York ha podido adquirir el propietario de estos Almacenes.

Romeras á provincias. Pidanse muestras y Catálogos á D. Eduardo García, que los mandará á correo vuelto.

- |   |   |  |  |
|---|---|--|--|
| <b>POR 35 PESETAS</b><br>un elegante abrigo largo visita ó redingote de los Estados Unidos, que abriga tanto como forrados en pieles. | <b>POR 25 PESETAS</b><br>un abrigo forma visita, de rico paño edredon de gran abrigo y muy elegante.                              | <b>POR 4 PESETAS</b><br>terciopelos peluche de rica seda, en preciosos colores.  | <b>POR 9 PESETAS</b><br>un corte de bata de casa de ricas franelas, con bonitos dibujos escoceses.                                 |
| <b>POR 9 PESETAS</b><br>un corte de vestido de lana lisa, colores últimos de moda y se dan 10 varas, doble ancho.                     | <b>POR 20 PESETAS</b><br>un elegantísimo corte de vestido de cuadros y listas seccosas, sita novedad.                             | <b>POR 50 PESETAS</b><br>un corte de vestido de gró negro París, pura seda, de toda confianza, y damos 20 varas.                     | <b>POR 30 PESETAS</b><br>un abrigo redingote largo y de ricas telas inglesas.  |
| <b>POR 10 PESETAS</b><br>una chaqueta de paño de abrigo, corte de París.  | <b>POR 6 PESETAS</b><br>una chaqueta Jersey de punto inglés fino y de abrigo con pelo por el revés.                               | <b>POR 40 PESETAS</b><br>un precioso traje en caja, medio hecho, con ricos bordados de seda sobre la misma tela y un bonito figurín. | <b>POR 8 PESETAS</b><br>un traje de punto á la maripera, para niños (casi de balde.)   |
| <b>POR 10 PESETAS</b><br>un magnífico chal de lana dulce inglesa, y gran tamaño, de ocho puntas.                                      | <b>POR 20 PESETAS</b><br>una bonita falda hecha de vestir con elegantes cogidos, plegada á la inglesa y de telas nuevas de París. | <b>POR 4 PESETAS</b><br>una falda para barro de paño, con volante, para abrigo.  | <b>POR 15 PESETAS</b><br>elegantes perdesús para niños, adornados con rizo de seda ó liso. Modelo de Londres, acabados de recibir. |
| <b>POR 15 PESETAS</b><br>un corte de vestido de lana listadas, última moda, con 10 varas, doble ancho.                                | <b>POR 4 PESETAS</b><br>un precioso faldon de bautizo, para recién nacidos, de batista y buenos bordados.                         | <b>POR 40 PESETAS</b><br>una rotunda larga de otoman forrada de ricas pieles, para abrigo de señora.                                 | <b>POR 10 PESETAS</b><br>una capa de cachemir blanco ricamente bordada para niños recién nacidos.                                  |

Hemos recibido en esta semana los últimos modelos, y verdaderamente notabilidades, en preciosos abrigos para señoras, hombres y niños.—Retondas forradas en pieles, trajes y sombreros enteramente nuevos, así como caprichos para regalos que no habrá en Madrid más que en la ISLA DE CUBA.

- |   |  |  |  |
|---|--|--|--|
| <b>POR 75 PESETAS</b><br>un perdesús para hombre, traídos de Londres, corte tan moderno, de todos elegantes y de paño superior con adornos de pieles naturales. | <b>POR 2 PESETAS</b><br>una toquilla de estambre, grandes con iniciales bordadas en colores.                         | <b>POR 5 PESETAS</b><br>media docena de toallitas grandes con iniciales bordadas en colores.                     | <b>POR 3 PESETAS</b><br>media docena de pañuelos puro hilo, con cenefas, hechas á jareton, y tomando una docena se dan con caja perfumada. |
| <b>POR 3 PESETAS</b><br>un buen corsé coraza, bajo de caderas, con buenas botellas.   | <b>POR 6 PESETAS</b><br>un traje interior de pura lana inglesa contra dolores de reuma y enfriamientos.              | <b>POR 15 PESETAS</b><br>un juego de cortinas de yute con cenefas y flecos, clase muy doble para evitar el aire. | <b>POR 4 PESETAS</b><br>media docena de medias largas, sin costura.  |
| <b>POR 15 PESETAS</b><br>un elegante reloj de cuadro para comodidad con cuerda para ocho días.  | <b>POR 8 PESETAS</b><br>una pieza de lienzo para sábanas y camisas, tiene 24 varas.                                  | <b>POR 1'50 PTAS.</b><br>una alfombra de vara y media, para los pies de la cama.                                 | <b>POR 3 PESETAS</b><br>un traje de punto para interior, de gran abrigo, contra el reuma.  |
| <b>POR 6 PESETAS</b><br>una colcha blanca de piqué de abrigo con flecos largos para cama cámara.  | <b>POR 5 PESETAS</b><br>un juego de cortinones para salas y gabinetes, de dibujos elegantes; tiene 7 varas de largo. | <b>POR 3 PESETAS</b><br>una sábana de una pieza hecha con jareton para cama cámara.                              | <b>POR 4 PESETAS</b><br>un rico chaleco de Bayona, clase superior para hombres y señoras.  |
| <b>POR 10 PESETAS</b><br>una buena manta blanca de lana superior, con bonitas cenefas para cama.  | <b>POR 2 PESETAS</b><br>un juego de visillos tela superior, blanca, lisa ó con cenefas de color.                     | <b>POR 3 PESETAS</b><br>un tapete de yute con bonitos flecos y cenefas.  | <b>POR 1'75 PTAS.</b><br>media docena de calcetines de lana inglesa, clase superior, para hombre.  |
- Vean ustedes las alfombras que nosotros vendemos, y juzguen por los precios que tenemos fijados, con unas diferencias que se observan á primera vista, y que á pesar de ser primera clase cuestan menos.
- |   |  |   |   |
|---|--|---|---|
| <b>POR 2 PESETAS</b><br>alfombra moqueta de rizado de lana, sin mezcla de yute para salas y gabinetes.      | <b>POR 3 PESETAS</b><br>rica alfombra inglesa de la clase superior, dibujos preciosos, y se da colocada. | <b>POR 6 PESETAS</b><br>los ricos terciopelos de alta lana, imitación á los que hace la fábrica de tapices. | <b>POR 1'50 PTAS.</b><br>preciosos yutes para cortinas y silleras, dibujos especiales; ancho doble. |
| <b>POR 50 CENTS.</b><br>cordelillos y abacos ingleses de colores bonitos y sólidos para alcobas y pasillos. | <b>POR 1 PESETA</b><br>alfombra de fieltro, de más de vara de ancho, colores preciosos y clase la mejor. | <b>POR 4 PESETAS</b><br>alfombrillas de moqueta, rizada, para pies de cama.                                 | <b>POR 11 PESETAS</b><br>un precioso tapete de terciopelo estilo turco Renacimiento.                |
- Puede asegurarse que las personas que compran en estos Almacenes, serán bien satisfechas y no los olvidarán nunca.

## DEPÓSITO DE ALHAJAS

Venta diaria de importantes joyas en brillantes, piedras de color y perlas finas que este único depósito ofrece á sus numerosos compradores, garantizándoles una economía grandísima en la compra de estos ricos artículos que directa y exclusivamente recibimos de importantes casas extranjeras.

2, PRADO, 2, PRAL.

En las Farmacias, Perfumerías y Bazares

### La VELOUTINE

Poivo de Arroz especial  
Preparado al Bismuto por **CH<sup>os</sup> FAY**, Perfumista  
PARIS, 9, Rue de la Paix, 9, PARIS

### GABINETE DE CONSULTA

Enfermedades de la matriz  
De 11 á 1.—CONSULTA DIARIA.—De 6 á 8  
CALLE DE QUEVEDO, 8 y 10, BAJO DERECHA

### El Verdadero Tapsia

Ch. de la Piedad, Aboullan

está esparadrapado sobre tela de color gamuzá. Cada decímetro cuadrado curado con una división centesimal (propiedad) lleva, diagonalmente, estas dos Firmas. Exíjanse para evitar accidentes.

EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS

LOS SORDOS, oyen perfectamente con el **COMBRERO ACU-TICO**, como igualmente con el **peto y petaca acusticos**; se remiten á provincias; se mandan prospectos gratis á quien los pida; dirigirse á su autor, D. Vicente Ruiz, Fomento, 20, bajo derecha.

## GRAN FÁBRICA DE MESAS DE BILLAR

En este gran centro industrial, á fuerza de perseverancia y grandes sacrificios, se ha podido conseguir que los billares con tablero de pizarra y bandas norteamericanas que hoy se fabrican, compitan ventajosamente con las demás fábricas de Europa; y para que el público pueda apreciar á la altura que se encuentra este establecimiento, quedan convertidos en exposición permanente sus talleres y vastos almacenes de toda clase de mesas, maneras y forjas de poder apreciar la bondad de las mismas.

Entrada libre de 8 de la mañana á 5 de la tarde.  
**26, Peñuelas, 26.—Teléfono 867**

### CHOCOLATES, TÉS, CAFÉS Y SOPAS

DE **MATIAS LOPEZ**  
MADRID—ESCORIAL

Dulces finos de todas clases.—Caramelos suizos.—Bombones de chocolate con exquisitas cremas.—Fondant postre.—Napolitanas de chocolate.—Cajas para regalos.—Objetos varios de China y del Japon.

DEPÓSITO CENTRAL:  
**PUERTA DEL SOL, NÚM. 13**  
Oficinas: Palma Alta, número 8

### MAD. FRANCK

acaba de llegar de París con un completo surtido de novedades en sombreros, canastillas y trajes de niños. Por tener que regresar inmediatamente á Francia, quiere realizar sus géneros y hace una gran rebaja en los precios.

**DESENGAÑO, 16, PRINCIPAL.**

### MALES SECRETOS.—CURA EN 4 DIAS.

(Purgaciones.) **INYECCION KOCH.** (Píjulas de la Uretra y Vagüna.)  
Se vende á 5 reales franco en Madrid, Monterá, 33, 1.º, y todas acreditadas Farmacias suadas. Por mayor, Sociedad Farmacéutica Española, Barcelona.

### BIBLIOTECA PARLAMENTARIA

Se ha publicado el I tomo, que comprende la discusión íntegra del proyecto de derechos pasivos á los maestros y el III del de proyecto de Ley Constitutiva del Ejército.

Véndese á peseta en la Administración de la Biblioteca Pelafox, 21, y en la de este periódico.

### Vitor del Abadía de Chelème

Fabricado con aguarbiente de Coñar el mejor y más bigeñito de los licorosos de meña.

Pídanse en las mejores casas de ultramarinos vinos y licores.

### VICHY

Administración: PARIS, 8, 14, Rue de Valenciennes

#### PASTILLAS DIGESTIVAS

Fabricadas en Vichy con sales extraídas de los manantiales. Tienen un gusto agradable y producen un efecto seguro contra los agores y digestiones débiles.

#### SALES DE VICHY para BAÑO

Un rollo por baño para las personas que no pueden ir á Vichy.

Para evitar las falsificaciones. Esigir que todos estos productos lleven la marca de la Compañía.

Depositarlos: D. José María Moreno, calle María yor, 93 (botica de la Reina Madre) y farmacias de los Sres. Martínez, Jacomartrezo, 82; Borrell hermanos; Moreno Miguel; Doctor Just; R. Hernández Lomana.

### GRAN RIFA

Saldos de tejidos en el número 86, pral. de la calle de Pez, con opción á cinco números por cada cinco pesetas de gasto.

rocino, manteos, vacueta blanca y cordero á 6 rs. k.º, jama á 8. Espirita Santo, 18.

### MONROY DENTISTA

Corredera de San Pablo, 21, contiguo al teatro Lara

Otras Arcañon, 1 pia. de Occena todos los temporales. Loh 19. Embotellador francés Pommier. Restaurant Francés mensual, 90 ptas.

### PERLAS del JAPON

MARCA REGISTRADA

Fuera de Concurso en la Exposición universal París 1878. Médallas de Oro y de Plata en varias Exposiciones.

PARIS: M. A. CHAPU, Rue Saint-Martin, 5, 1.º, de la esquina con el Boulevard.

Las Perlas del Japon gozan de una gran fama, y son muy apreciadas por las personas de buen gusto: esta delicada sustancia alimenticia no tiene rival entre las sustancias que se emplean en la cocina y la repostería. Se venden en todas las buenas tiendas de París y en las principales ciudades de España.

Dbre 4) FOLLETIN DE «EL CORREO» (f. 18)

## ROSSMOYNE

—No, me equivoqué; pero... pero... vos, también os equivocásteis—dijo ella sin levantar los ojos.

—¿Qué derecho había de tener yo para aguardaros? Yo era un presuntuoso, un necio y he obtenido el castigo que merecía.

—No, no habéis sido un necio—dijo ella con viveza; luego se levanta y le mira fijamente á los ojos.—Si yo hubiera sabido que estabais allí—añadió atrevidamente, aunque muy asustada de su atrevimiento—estoy... estoy casi segura de que habria ido también.

—¿Es posible!—exclamó mister Desmond.

Silencio prolongado; pero no un silencio sencillamente difícil, sino un silencio lleno de peligro para los dos. Por último se rompió el silencio.

—¡Qué hermosas rosas hay en este jardín!—dijo Desmond, señalando un magnífico grupo que habia á su lado.

—Aquí? Mónica se quita uno de sus guantes blancos y muestra la mano y el brazo desnudos. La mano es pequeña y gruesa; las uñas maravillosamente modeladas. El brazo es todavía el de una niña, pero extraordinariamente blanco y presentando graciosas redondeces.

Cogiendo una rosa del grupo indicado, la contempla con amor y la acerca al rostro del joven, como para establecer entre ellos un lazo de simpatía con este movimiento familiar.

—¿Qué perfume más delicioso!—dice ella.

—¡Si, delicioso!—El la mira con entusiasmo; suavemente se apodera de la pequeña mano que mantiene la flor y la cubre con las suyas. Tan ligeramente retiene la mano de Mónica, que ésta podría retirarla si quisiera; pero no quiere. Quizás sea por que no le concede ninguna importancia; pero, aun en caso contrario, ella, que tan fácilmente se ruboriza, no cambia de color en este momento; charla alegremente

sin el menor embarazo, de los perfumes que los rodean y de otros invitados que están allá abajo en el juego de pelota.

Mirando los dedos afilados que sujeta con los suyos, él los acaricia suavemente con la otra mano y cuenta las sortijas.

—Cuatro, cinco—dice—es demasiado para una mano tan pequeña.

—Me gustan mucho—dice Mónica—broches, pendientes y brazaletes me son indiferentes, pero las sortijas me gustan. Me parece que no estoy vestida por completo hasta que me las pongo. Hacerlas deslizar por mis dedos, es la última cosa que hago todas las mañanas antes de bajar á almorzar; ó mejor dicho, es casi la última.

—¿Y cuál es la última?

—Decir mis oraciones—dijo Mónica sonriendo.—Todo el mundo hace lo mismo, ¿no es cierto?

—No sé—dijo Mr. Desmond sin mirarla.—Había pasado mucho tiempo desde que rezó por última vez, y se prometió formalmente hacerlo la siguiente mañana «la última cosa antes de bajar á almorzar».

Mientras pensaba esto, examinó las sortijas de Mónica; una de ellas, adornada de turquesas, le llamó la atención.

—¿Quién os ha regalado esta?—preguntó de pronto.—Su mirada celosa le hizo ver en ella el regalo de un adorador.

—Papa, cuando yo tenía catorce años—dijo Mónica—es bonita, ¿no es verdad? Ahora soy ya una mujer hecha y derecha.

—Mónica—dijo bruscamente Brian Desmond estrechando la mano de la joven—¿habéis tenido ya algun novio?

—¿Ya?

—Si—dijo con voz lenta, como para hacer más clara la intención de su pregunta, ó quizás sorprendido de su propia audacia.—¿Y bien?

—¿Ya?—repetió ella asombrada.—No, no lo he tenido nunca.

—Pues bien—dijo Brian palideciendo y acercándose un paso—yo soy vuestro esclavo desde este momento y lo seré eternamente.

—¡Oh! no, no—dijo Mónica retrocediendo.—No digáis eso.

—No lo diré si me lo prohibís—replicó él tranquilamente—pero lo soy y lo seré siempre. Mi alma os pertenece toda entera.

Crújose la arena; unos pasos se acercaban y unas voces se oían.

Mónica, pálida como un muerto, levantó los ojos para ver á su tia Priscilla, que se acercaba acompañada de un hombre alto y robusto.

—¿Ahí viene mi tia?—dijo Mónica sofocada. ¿Quién es el que la acompaña?

—Ryde, un oficial de infantería de marina, acantonado en Cloubree—dijo mister Desmond, maldiciendo en su interior á la marina y á todos los marinos.

Cloubree es un pueblecillo situado á unas siete millas de Rossmoyne, donde habian mandado una compañía para reprimir los disturbios de la liga agraria.

Miss Priscilla parecia satisfecha de sí misma, y acogió á Mónica con una tierna sonrisa.

—Ya sabía que te encontraría aquí—dijo—las flores te gustan tanto! Permite que te presente á mister Ryde, querida niña.

La presentación se hizo, y Mónica dijo algunas palabras insignificantes al corpulento jóven, quien la miraba estasiado. Pero hé aquí que de repente se vé marchando en línea con su nuevo amigo, en dirección de la pelouse, mientras que tia Priscilla la sigue con mister Desmond.

Temblando interiormente, Mónica no logra apartar su pensamiento de lo que puede suceder detrás de ella. ¿Qué sucederá si miss Priscilla descubre que es un Desmond á quien está dirigiendo la palabra por pura cortesía?

Por lo tanto, Mónica resulta una triste compañía para el pobre oficial, el que, sin embargo, parece bastante satisfecho de su suerte, y dice banalidades sobre la lluvia, el buen tiempo y el paisaje. Cuando estos interesantes temas de conversacion se agotan, se queda callado.

Miss Priscilla, satisfecha de la impresión que causa su sobrina, quiere ser agradable á su compañero. Este le devuelve con usura lisonjas

por amabilidades. Ella se anima y se pone alegre, no sabiendo qué hacer; él se anima y se pone alegre, sabiendo perfectamente lo que hace. Gracias á su conversacion chipriote, el tiempo vuela, y miss Priscilla con flexa que rara vez ha pasado cinco minutos más á gusto.

Mientras tanto, Mónica, que abre la marcha con mister Ryde, se siente nerviosa y sin sosiego. Aquel encuentro fortuito entre su tia y mister Desmond, y el recuerdo de las cosas extraordinarias que este último le ha dicho, la hacen enmudecer, y su compañero no logra llamar su atención á pesar de los chipizpos de ingenio que animan su conversacion.

Después de un momento de silencio, él dice con tono amable:

—Es precioso el vestido que llevais.

—Me alegro que os guste—responde Mónica, sin pensar lo que dice.

—Sin duda, lo habrán hecho en la ciudad.

—¿Queréis decir en Dublin? Si.

—¡Oh, por Júpiter! ¡Llamais ciudad á Dublin!

—dijo mister Ryde, con una risa tan estrepitosa, que hacia temer que muriese asfixiado.

—Si; ¿cómo lo llamais vos?—preguntó Mónica mirándolo frente á frente. Hasta entonces apenas se habia fijado en él; pero al hacerlo en aquel momento se dijo que aquel jóven de gruesos carrillos, no habia nacido para ser su amigo.

—Siempre he creído que era una villalój algo así—respondió siempre con su risa antipática.

Mónica abre los ojos con espresion de asombro, y se ruboriza.

—De vez en cuando debierais leer algo en los periódicos de las cosas de Irlanda—dijo con tono de piedad profunda.—Si se considera lo poco que cuesta hoy instruirse, resulta vergonzoso que hayais descuidado tanto la vuestra. El colegio en que os educásteis deba estar tan avergonzado. Imagino que ignorais lo que es una capital.

—Una capital... ¿en escritura que os preguntó con alguna dificultad.

—N...o; no quiero decir eso. Ya sup sabreis escribir—con malicia que in